

Beli vojsko proti katoliški cerkvi, pri- skočili turškimi begom z 1 milijardo K na pomoč, ločili se od drugih kmet- skih poslancev ter za ceno, da postane en mesar minister in en doktor poslan- nik, z vohajočo zastavo prešli — ob stran kapitalističnih demokratov. Se- daj hoče slovensko ljudstvo preva- riti drugi ljudje, ki prihajajo iz Hr- vatskega, Radičevci. Tudi oni ne iš- čijo koristi slovenskega kmeta, am- pak same sebe in navajajo ljudstvo le v nevarne, krvave pustolovščine. Za- to pozor pred slovenskimi in hrvatski- mi varalicami!

Slovensko ljudstvo prot- zatiralcem krščanstva.

V Beogradu kujejo demokrati (li- beralci), samostojneži, socialisti, kom- unisti in del srbskih radikalcev na- št, kako bi v Jugoslaviji porabili ka- toličanstvo v kot. Izriniti hočejo zako- nitim potom iz šole verski pouk; na- ša mladina bi se morala vzgajati na podlagi načel brezverskega sokolstva, tako je odredil liberalce prosvetni mi- nister Pribičević. Našim duhovnikom hočejo s takozvanim kancelparagrafom zamašiti usta, da ne bi smeli več v bodoče s svetega mesta prav nič opo- zarjati vernike na krive preroke iz ne- krščanskih taborov, ki se klatijo po naših krajih, ne smeli bi reči ne ene besedice proti časopisu, ki izpodko- puje s svojim hinavskim in lažnjivim pisanjem tla katoliški cerkvi. Ker ho- čejo liberalni, samostojni in rdečkasti poslanci v ustavotvorni skupščini te zahteve brezvercev in nasprotnikov krščanstva zlititi v ustavo, ki se sedaj kuje v Beogradu, je celokupno slo- vensko ljudstvo v nedeljo, 6., 13., na praznik 19. in v nedelje, 20. marca na več kot 100 zborovanjih dvignilo svoj glas in najodločneje ugovarjalo proti tem držnim nakanam.

To niso bili navadni shodi, am- pak to so bili naravnost veliki tabori razdraženega slovenskega ljudstva. Iz tisoč in tisoč grl je na zborovanjih v protestnih resolucijah donel samo 1 glas: Vi liberalci, samostojni, social- demokratski, komunisti in vsi drugi, ki ste začeli v Jugoslaviji nepotrební boj proti krščanstvu: Roke proč od naše mladine! Roke proč od starih naših svetih pravil! Skoro povsod so se si- bali glasovi: Ali je treba sedaj v še neurejeni naši državi protikrščanske- ga boja? Ali nimaš ti vlada dovolj grilke, da raje gospodarsko pomagaš svojim državljanom? In vi demokrati- ki in samostojni poslanci! Ali nimate v Beogradu drugih nujnejših gospo- darskih opravil, nego da sklepate o takih kulturnobojnih rečeh? Pred vo- ltvami ste farbali volilce, da boste vi odpravili, oziroma znižali davke itd., sedaj pa delate čisto nekaj drugega.

Ljudstvo je govorilo in vas je ob- sodilo.

Delo naših poslancev.

Poslanci gg. Roškar, Pišek, Bro- dar so bili te dni v železniškem mi- nistrstvu, da posredujejo radi brezpla- ne vožnje vojakom, ki grejo na svoj čopust. Obljubljeno je, da se bode to željo po možnosti upoštevalo. V pod- krepih svoje upravičene zahteve je poslanec g. Roškar izjavil: „Ako se že noče ugoditi splošni želji slovenske- ga ljudstva, da slovenski fantje od- služijo vojaščino v Sloveniji, tedaj se raj jim vsaj da prosta vožnja po že- leznici za vsak slučaj.“

Poslanca gg. Roškar in Pišek sta bila v ministrstvu za prehrano radi pomoči in podpore onim krajem, ki so vsled vremenskih neugod ostali brez dovoljne hrane.

Ista poslanca sta posredovala tu- di v finančnem ministrstvu, da davč- ne oblasti na podlagi avstrijskega za- kona iz leta 1917 odpišejo zemljiški da- rek posestnikom, ki so bili prizadeti po toči itd.

Poslanec g. Roškar je vložil pis- meno vlogo na finančnega ministra, da se dovoli prost uvoz usnja, izdelanega iz domačih koz, ki so poslani v ta na- men izven države.

Isti poslanec je interveniral tudi v poštnem ministrstvu radi nerednega dostavljanja pošte in poštnega prome-

ta sploh v Sloveniji, posebno pa v ma- riborskem okrožju.

Poslanec g. Brodar se je zavzel v poljedelskem ministrstvu, da se zbolj- ša stanje pašnikov na planinah in da se ustanovi kmetijska šola na Gorenj- skem, za katero je že bila določena pos- stavka v proračunu, pa jo je poljedel- ski minister samovoljno in lasfuroč- no črtal.

Politični ogled.

Kraljevina SHS. Ustavni odbor v Beogradu se vedno ni končal svojega dela. Veliko krega in prepira je v odboru radi 02. člena, ki govori o upravnih razdelitvi naše države. Vla- dni načrt o razdelitvi države zahteva 48 upravnih oblasti za celo državo. Konstituenta se sestane 5. aprila, in pri tej priliki pride celotna ustava še pred zbornico. Pašič si je kupil Tur- ke za 1 milijardo in 200 milijonov in naše samostojneže, da so vstopili v vlado. Turki so dobili ministrstvo tr- govine in zdravja, samostojni pa po- jedelstvo. Samostojni dohtar Vošnjak pride za poslanika v Kopenhagen.

Italija. Nove volitve v Italiji bodo 27. aprila, stara zbornica bo pa baje razpuščena dne 25. marca. Po mestih Zgornje Italije se nadaljujejo spopadi med fašisti in socialisti.

Nemčija. Minulo nedeljo se je vršilo v Gornji Sleziji ljudsko glaso- vanje, ki je izpadlo v prid Nemcem. Poljaki so se obrnili na vrhovni svet v Pariz s prošnjo, da bi naj pripadli oni kraji Gornje Slezije, kjer je gla- sovala večina za Poljsko, Poljakom.

Med Grki in Turki v Mali Aziji se bo začela znova vojna. Grš- ke čete bo poveljeval sam grški kralj Konstantin.

Rusija. V zadnjem času so se čeligravali po Rusiji nepopisni pokoli med boljševiki in protiboljševiki. Gla- vno zavetišče vstašev je bilo mesto Kronstadt, katerega so zavzeli boljše- viki z ogromnimi izgubami in se kr- vavo maščevali nad uporniki. Boljše- viki so postrelili vse vstaške očetnje in njihova trupla pometali v morje. Kakor se da sedaj sklepati, se je boljševikom zopet posrečilo, da so zatrli i- tokrat nasilnim potom kronstadtsko v- stajo, ki je grozila s propastjo boljše- viške strahovlade.

Tedenske novice.

t Vseelo Velikonč in sladko pi- sanko zelita vsem somišljenikom ter somišljenicam — Tajništvu Kmetске zveze v Mariboru in Celju.

t Se enkrat občinske volitve. Pro- simo vas vse, ki hočete, da bo v na- ših občinah red in da bodo v občins- kem zastopu zastopani res vsi sloji, storite takoj vse, kar je treba. Vzami- te v roke današnji in zadnji številko „Slov. Gospodarja.“ Tu imate ves po- treben poduk za občinske volitve. Od nas je nemogoče poslati v vsako po- samezno občino ljudi, ki bi vodili vo- lilne predpriprave. Radi tega vodite volilni boj sami. Za odlaganje ali za malomarnost sedaj ni časa! Ne zana- šajte se na druge. V zadnjem trenut- ku vas še enkrat prosimo, storite po vseh občinah vse, kar smo vam na- svetovali. — Pazite vsak dan na raz- glase na občinski deski. Volilni odbor Ljudske stranke naj ima v vsaki obči- ni vsak dan posvetovanje. — Poročaj- te nam sproti o položaju in o slučaj- nih nerednostih ali krivicah, ki se go- dijo naši stranki ali našim pristašem. — Tajništva Kmetске zveze v Mari- boru in Celju.

t Izdajstvo samostojnežev. Posla- nec Pucelj, samostojni mesar, je ime- novan ministrom za poljoprivredo i voda. Samostojneži so izstopili iz srbskega kmetškega kluba, ker jim Srbi iz pamefnih razlogov niso pustili v vlado. Samostojneži so pa komaj ča- kali, da se ponudi prilika in radi te- ga sta Vošnjak in Pucelj tako dolgo lovčila. dokler nista dosegla mi- nistrskega stolčka in poslaniškega me- sta. Če bodo davki rasli, so temu kri- vi samostojneži, ki so se za ministr- ka mesta prodali sedanji liberalno- ra- dikalni vladi. Ako Slovenci ne bomo dobili samouprave, se imamo zahvaliti lopovskemu izdajstvu samostojnežev in muslimanskih veleposestnikov.

t Politična lopovščina samostoj- nežev. Ko je ministroval dr. Korošec, so mu očitali nasprotniki, da se je zvezal z bosanskimi veleposestniki — proti ubogim kmetom, ki si želijo čim- prejšnjo izvedbo agrarne reforme. Bi- li so tako nesramni, da so rekli: „Dr. Korošec je prodal slovenske kmete turškim agom in begom.“ To je bila pač nesramna laž, kajti vlade, oziroma še ministrstva, v katerih je sodeloval dr. Korošec, niso izplačala turškim vele- posestnikom niti vinarja. — Sedaj, ko je liberalno-radikalna vlada potrebo- vala glasove za svojo centralistično u- stavo, je obljubila turškim poslancem 1 milijardo in 200 milijonov dinarjev za odkup veleposestev. V kratkem bo- do začeli izplačevati te ogromne svote, ki jih bodo morali davkoplačevalci no- siti v podobi zvišanih davkov v drža- vne blagajne. To nesramno odiranje našega slovenskega ljudstva na ra- čun turških veleposestnikov in sedan- je vlade podpirajo tudi samostojneži, ki so poslali v protiljudsko vlado li- beralcev in radikalcev svojega zastop- nika — mesarja Pucelja, ki bo zastop- pal kot „kmetijski“ minister težnje svojih volilcev.

t Srbska sodba o samostojnežih. Izstop samostojnežev iz zemljoradni- kega kluba in njih vstop v liberalno radikalno vlado je dalo srbskemu kme- tu in voditelju Avramoviču povod, da je izrazil svoje veliko veselje nad to lopovščino. Avramovič odkriva, da so samostojneži v zemljoradniškem klu- bu samo spletkarili, se brigali za iz- vozničke demokratičnih prijateljev. po- sredovali za trgovce in kapitaliste, z eno besedo, da sploh niso bili poslan- ci, ki naj bi se borili za kmetске pra- vice. Avramovič obeta, da bo izdal proti samostojnim toliko gradiva, ki bo odprlo slovenskim zapeljanim kme- tom oči.

t Huda se nam obeta! Finančni minister Kosta Kumanudi je izjavil, „da je naše finančijelno (denarno) stanje katastrofalno“, kar znači z dru- gim besedami: naš denarni položaj je obupen. To je popolnoma razumlj- vo, če pomislimo, kako gospodarstvo de- mokratske državnim denarjem. Eno milijardo in 200 milijonov so dali turškim veleposestnikom, ki bodo gla- sovali za centralistično ureditev drža- ve, 100.000 dinarjev „napitnine“ do- lava pravoslavni škof Dositej, ki na Češkem ruje proti naši katoliški cer- kvi, 15.000 dinarjev so dobili Sokoli za svoj izlet v Subotici, milijone in milijone izmetavajo za ruske Wrang- tovece, ki so nam jih obesili Francozi na vrat. V naši državi je zavladala smrdljiva korupcija, ki črpa nepre- stano iz državnih blagajnic, plačevato bo ljudstvo, finančni minister pa že danes izjavlja, da stojmo pred polo- mom. Ako se nam v finančnih ozirih huda obeta, je temu kriva liberalno- radikalna klika in njen sacestojni jrivesek!

t Kristanov naslednik. Ker je so- cijaldemokratski poslanec Anton Kris- tan pokazal kot dvajsetkratni milio- nar svojim ogoljufanim volilem figo, je soc. demokratska stranka sklenila, da stopi na njegovo mesto neki To- kan. Upamo, da bo slučaj Kristan od- pri marsikateremu delavcu na kmetih oči. Ker so ponekod glasovali za so- cijaldemokratsko stranko tudi zape- ljani kmetje, naj jim služijo te vesti- ce in opomin. V Dravski dolini so kri- čali socialisti pred 28. novembra: „Kdor je za republiko, naj vrže v čer- tvo skatijo!“ in „Le v četrto skatijo, potem bomo grunte razdeljevali!“ Za- libog je to geslo imelo tako privlačno silo, da se ji niso ustavljali sicer naj- treznejši in najvernejši možje. — Po- lagoma bodo izpregledali tudi vsi ti- sti, ki so bili v volilni borbi zapetja- ni. Niso jim priborili republike, niso izvedli del tve „gruntov“, pač so pa izdelali centralistično ustavo, ki naj bi slovenskega kmeta izročila Beogra- du na milost in nemilost. To je delo socialne demokracije! Kadar rabijo glasove, se cedijo raznih obljub, ko pa imajo poverilnice v žepih, se sne- jejo svojim neumnim volilem, ki pla- čujejo svoje prispevke v nenasitne blagajne socijaldemokratskih organi- zacij.

t Kristanova lumparija v pravi luči. V zadnjem času se bavi sloven- sko časopisje z afero socijaldemo- kratskega poslanca Antona Kristana, ki je sprejel od vlade mu ponujen

mesto ravnatelja posestev nadvojvode Friderika. Kristan je izjavil, da bo odložil svoj poslanski mandat, ki ne- se dneвно „samo 120 dinarjev“, med- tem ko bo zaslužil na Friderikovih po- sestvih letno 15 milijonov kron. Socia- lnim demokratom je zelo neljubo, da je Kristan napravil to lumparijo ra- vno pred občinskimi voltvami, toraj v času, ko bi krvavo potrebovali nove glasove za svojo stranko. „Naprej“ se sicer pošteno trudi, kako bi najbolje opral umazano „Tončekovo“ perilo, pa se mu dosedaj ni posrečilo. Upamo, da bodo zapeljani volilci na deželi iz- pregledali do prihodnjih volitev. Kmetško in drugo delavstvo plačuje redno svoje prispevke v socijalno-de- mokratske blagajne, prejmo za svoj denar redno svoj „Ljudski glas“, ko je pa blagajna težka dovolj, se okori- stijo rdeči voditelji z nabranim de- narjem. Kristan ima v Ljubljani par stotisoč vredno hišo, v zagrebških bankah naloženih par milijonov, je upravni svetnik Jadranske banke in Trboveljske premogokopne družbe, razentega pa je „voditelj delavstva“ Ljudstvo, kedaj bož izprevidelo lum- parije rdečkarjev!!

t Socijaldemokratska goljufija. Socijaldemokratski poslanec Anton Kristan, 15- do 20kratni milijonar in prvoborilec za delavske težnje, je po- stavljen od liberalno-kapitalistične vla- de v Beogradu za ravnatelja posestev nadvojvode Friderika. „Slov. Narod“, torej „neklerikalni“ list, je ugotovil, da bo dični poslanec g. Kristan za- služil odolej 15 milijonov na leto. Po belgrajskih poročilih dobi upravitelj omenjenih posestev, katerih letni do- hodki znašajo 300 milijonov, prvo leto 5%, drugo leto 3%, nadaljna leta pa 2%. Potemtakem bo zaslužil Kristan prvo leto 15 milijonov, drugo leto 9 milijonov in tretje leto 6 milijonov. — Ko smo čitali to vest v „Narodu“, si smo mislili, da bo „Naprej“ na podla- gi protidokazov zavračal napade na poslanca Kristana in v tem smo se zmotili. Slučaj g. Kristana, ki je to mastno mesto sprejel, kateremu na lju- bo to žrtvoval svoj od delavstva mu poverjeni mandat, je že kot tak prište- vati k umazanim zadevam zadnjih dni. „Naprej“ nam je pa pojasnil še nekaj, kar dosedaj nismo vedeli: da je Kris- tan upravni svetnik Jadranske ban- ke in da bo v kratkem sedel tudi v upravnem svetu Trboveljske premo- gokopne družbe. To je značilno pri- znanje. Delavstvo in mali kmetje, ki so 28. novembra tolko zaupali socia- lnim demokratom, pa naj preišljejo, kako je poslanec Kristan kot dvajset- kratni milijonar novim milijonom na lju- bo zapustil politični cirkus, ker je v svojem častihlepju zamenjal poslan- sko klop z mehkim stolčkom v ravnat- eljski pisarni Friderikovih velepose- stev.

t Za regulacijo Drave. Preko po- slanca dr. Hohnjeja je posredovala Kmetška zveza pri ministrstvu poljo- privrede i voda v zadevi regulacije Drave. V vlogi se naročijo povdarja, da trpijo ogromno škodo vsled dozda- j zaneinarjenega regulacijskega dela predvsem občine Sp. Duplex, Loka, St. Janž, Sv. Martin, Vurberg, Sv. Marko, Muretinci itd.

t Odločnost zborovalcev pri Sv. Trojici v Halozah. Po rani sv. maši na praznik sv. Jožefa je priredila K. Z. za moze in žene protesten shod. Do 300 udeležencev je odločno protestira- lo proti naklepom demokratov in sa- mostojnih kimaveev, ki hočejo s cen- tralizmom v Belgradu osrečiti, bolje: oškodovati naše pošteno misleče Halo- žane. Z vsi odločnostjo so protestirali kakor moze tako žene proti centrali- zaciji in zahtevali samoupravo Slove- nije v Ljubljani. Z nevoljo so se zgra- žali, zakaj še hodijo vedno samostojni jih farbati in jim lagat o svojem delo- vanju, bolje: nedelovanju, kakor po- slanec ali neposlanec kmet Kirbiš iz Grepelj v Belgradu. Ne verujejo jim, da so za versko vzgojo otrok, ampak njih početje za vsušnjost kat. cerkve, sokolizacijo, kancelparagraf itd., so vsi odločno obsojali ter zahtevali kato- liško vzgojo otrok in svobodo verske- ga pouka v cerkvi in šoli. Ker so jim vsaj na zemlji obljubovali ti zlahni go- spodje, upajo in pričakujejo za sedaj ed njih le to, da se davčna bremena med trojnenskim plemen države SH- S zjednačijo. Kar so zjutraj moze in žene, oziroma starši, sklepali, so isto

popoldan z vse odločnosti potrjavali njih otroci, mladeniči in mladenke kot edjo Mladonške in Dekliške zveze. — Vse kaže, da Trojičani napredujemo. Bog dal, da le vedno v dobrem in v pravem smislu!

Porotniki in njih odškodnina. Pišejo nam: Že od 7. marca sedim v Mariboru kot porotnik. Porotne obravnave bodo trajale še do 6. aprila. Mi kmetijski porotniki imamo ogromno skodo. Doma na kmetiji ogromno dela, a tukaj v Mariboru pa Bogu čas krade. Zjutraj ob 9. uri moramo biti vsak dan navzoči pri zrebanju in potem pa smo velika večina zopet prosti do drugega dne. Domu peljati se na konec gluškega ali ljutomerskega okraja ne moremo, ker ni vze in ker bi nas ta špas tudi prišel predrago. Ali pa naj pri sedenju draginji izhajam z obljubljenimi 40 K? To je nemogoče! Že za pronošiče plačam 24 K, Zajtrk me stane 6 K, južina dopoldne 12 K, obed z malo pijače 40 K, popoldanska malca 14 K, večerja s pijačo 24 K in še marsikateri drugi izdatki. Ako se peljem ob sobotah domov in v pondeljek zopet nazaj, me stane zopet železnica nad 50 K. Koliko žrtev pa še imajo porotniki iz Murskega polja! — Pravično bi bilo, da nam dajo vsaj 30 ali 40 dinarjev odškodnine na dan, sicer homo siromaknejši možje imeli skode več tisoč K. Če sme advokat zaslužiti pri erođnevni porotni obravnavi po več tisoč K, smemo pač tudi mi zahtevati to, kar nam gre. Prosimo, da to našo pritožbo objavijo tudi drugi listi.

Za viničarje. Konečno so viničarsko vprašanje vendarle blizu svoji rešitvi. Dne 21. marca se je vršilo v Mariboru posvetovanje zastopnikov viničarjev in vinogradnikov glede osnutka viničarskega reda. Obe skupini sta nekoliko odjenjali in podali vladi svoje predloge. Glavni točki, ki se bosta v novem viničarskem redu sprejemali, sta: ureditev plač viničarjem, ter delež na dohodku. Spore med viničarji in gospodarji bodo v bodoče presojala okrajne viničarske komisije, v katere volijo vinogradniki po kmet. podružnicah in viničarji enako število zastopnikov. Komisijam predseduje politični uradnik. Posvetovanja so se od naše strani udeležili: za Kmetisko zvezo: Vesenjak in Zebot, za Strokovno zvezo: Stabej, za Viničarsko zvezo: Tement, Sut in Geč. — G. Vesenjak je ob koncu seje predlagal, naj vlada pomaga ubogim viničarskim rodbinam iz trenutnega mučnega položaja s tem, da jim takoj vsaj za polovično ceno nabavi delavno obleko in obuvale. Vlado zastopnik je obljubil, da bo ta predlog predložil vladi v izvršitev.

V Konj. okraju so se vršili zelo dobro uspešni shodi in sicer dne 19. marca po rani maši na Prihovi, predsedoval je župan Skrbinšek. Isti dan popoldne v Konjicah, predsedoval stavnbenik Gorogranc; dne 20. marca po rani maši v Ločah, predsedoval posestnik Grosek; popoldne v Št. Jerneju, predsednik župan Cvahče. Na vseh shodih je govoril o kulturnobojnih nakanah vladnih strank in o političnem položaju tajnik Zebot iz Maribora.

Vzgladna župnija. Pri Sv. Anžražu v Slov. gor. se je dalo doseči zapisati v Kmetisko zvezo 202 člana, ki so tudi že vplačali udnino za celo leto 1921.

Samostojni in socialni demokratje so sklenili kompromis ali zvezo za občinske volitve v St. Petru nize Maribora. Tako postopajo „samostojni“. Odklonili pa so vsako skupno nastopanje s pristaši krščanske ljudske stranke (Kmetiske zveze). To so izdajalci kmetijskega imena. V svojo lastno skledo pljujejo!

Učenost samostojnežev. Iz Galičije v Zivinski dolini se nam poročila: Samostojneži so odkazali v prejšnjih njihovih glasilih „Kmetijskem listu“ našim pristašem razne službe. Tako n. pr. so pozvali našega narodnega poslanca Krajca na zvezdarno v Greenwich na Angleškem. Le samo čudno, da poznajo samostojni učenjaki samo stare zvezdarne, ko imajo pa vendar doma najlepše prostore za zvezdoglede. Načelnik naših samostojnežev lahko doma opazuje samostojne zvezde, zlasti tiste, ki se za časa volitev bleste kot čisto zlato in srebro. Po končanih volitvah se pa že zopet

skrijejo in zatamnijo. Sedaj pa, ko se bližajo občinske volitve, se pa zopet svetijo tako, da volilec kar pogled jamljejo, le da bi volilec ne videl — skrinjice naše Slov. kmetiske zveze in bi videli samo skrinjico samostojnežev. Na občinske stolce bi pač kaj radi posadili samostojne zvezde, toda naše ljudstvo bo poskrbelo, da bo izid občinskih volitev zakril v oblake samostojne zvezde. Samostojnežem bodi povedano: Naša Slov. kmetiska zveza na plan, vaših zvezd ne maramo opazovati.

Mož, ki vsako leto spreminja — svojo barvo. Iz Zibike nam poročajo: Bivši financer Pevec, ki se je lansko leto proslavil kot „ud samostojnež“, in rohnel na široko za zeleno stranko, se je prelevil v strastnega rdečkarja, katerim pravijo Kranjci: „So čjal' dejmo krasť.“ Mož si je z vinskim veriženjem toliko prisvojil, da si je poleg „grunta“ v Zibiki nakupil še posestvo blizu Poljčan. In gospod bivši financer sedaj ubija „klerikalce“, dr. Korošca in druge. Pol župnij Loče in Poljčane je Pevčevo torišče. — Cestitamo Samostojni, da vzgaja socialdemokratom take tičke!

„Slov. Gospodar“ zopet pred poroto. Na veliki petek popoldne se bo vršila pred mariborsko poroto razprava proti odgovornemu uradniku „Slov. Gospodarja“ Tr. Zebotu. Tožba ga samostojnež Kocmut od Sv. Barbare v Slov. gor. radi poročila o razbitju volilnega shoda poslanca g. Roškarija.

Gradba velikega kolodvora v St. Ilju v Slov. gor. dovoljena. Kakor izvemo, je od strani vlade in južne železnice vse dovoljeno, da se že letos začne v St. Ilju graditi veliki obmejni kolodvor.

Dan žalobe za naš narod. Lahki so določili, da na nedeljo, dne 20. marca t. l. določijo slovesno priklopitev našega Primorja k Italiji. Tega dneva laškega veselja bi se tudi naj udeležilo čez 600.000 Slovencev našega Primorja in Kranjske, ki so prišli pod laški jarem. Na povelje fašistov in laških oblasti so bila vsa primorska mesta v zastavah. V Trstu je priplulo veliko število laških bojnih ladij, ki so bile vse v zastavah. Slovesna proglasitev zasedenega ozemlja kot del Italije se je vršila v Trstu, kamor je prišlo vse polno laških ministrov, državnikov, poslancev, generalov in drugih dostojanstvenikov. Po vsej naši Jugoslaviji, zlasti v Ljubljani, Celju, Mariboru itd. je pa naš narod obhajal ta dan kot dan naše bolesti in neizmernega žalovanja nad izgubo naših najlepših pokrajin. V nebovpijoča je krivica, katero je zagrešil Lah nad našim narodom in prišel bo dan, ko bodo naši potomci pokazali pot grabežljivemu Lahu tje kaj, odkoder je prišel, kajti vsaka storjena krivica se nekoč bridko maščuje.

Požar je uničil na mali Ravnici (v bližini Podčetrka) hišo posestnika Dravina, ki je zgorela do tal. Ognje gascem se je posrečilo preprečiti s težkim naporom razširjenje ognja. 6 tednov stari sinček posestnika je zadobil tako težke opekline, da jim je že par ur podlegel. Požar so povzročili z nepremišljenim požiganjem grmčevja v bližini poslopja.

Tatvina v vlaku. Na vlaku blizu Samobora je nek žepni tat izmaknil neki trgovki ročno torbico, v kateri je bilo zlatnine za 397.000 kron. Sploh se opaza, da se sedaj slučaj tatvine na železnica silno množijo.

Finances Jugoslavije objavne. Po zahtevu iz Beograda je izjavil finančni minister Kumanudi, da so naše državne finance naravnost obupne, vsled česar namerava finančni minister odstopiti. Ta vest je vzbudila med muslimani veliko prestrašenje, ker se pač bojijo, da za njihov vstop v vlado ne bodo dobili obljubljenih nagrade v znesku 1 milijardo in 200 milijonov din.

Plače orožnikov. Začasni orožnik dobi 4800 K, kaplar 5320 K, podnarednik 6000 K, narednik 7200 K na leto in povrh še dobi vsak posameznik 14.400 K letne draginjske doklade. V težjih prehranjevalnih razmerah se draginjska doklada zviša na 16.800 K. Ta plača se v prvih štirih letih zviša za 576 K, v šestih letih na 1152 K, v enajst letih na 1728 K, v 15 letih za 2204 K, v 21 letih pa za 2880 K.

Koliko nas stane ustavotvorna skupščina? Ustavotvorna skupščina šteje 419 zastopnikov. Predsednik prejema dnevno 743 K, mesečno 22.600, letno 271.200 K; podpredsednik dobiva dnevno 630, mesečno 20.600, a letno 247.200 K; tajnik dobiva dnevno 559, mesečno 17.000, letno 204.000 K. Poslanci dobivajo dnevno 480 K, mesečno 14.600, letno pa 175.200 K. Dnevni izdatki za 419 poslancev znašajo K 201.661, mesečno 6.133.800 K, letno pa 73.605.500 K. To je samo plača, niso pa všteti v te številke drugi izdatki, ki gredo v milijone. Ko bi imelo ljudstvo od tega katerekoli koristi, bi nam navsezadnje ne bilo žal teh ogromnih svot, toda pomisliti je treba, da mora plačevati ljudstvo to konstituanto, ki izdeluje že štiri mesece protiljudsko in centralistično ustavo. Povrh tega bo moralo ljudstvo plačevati z zvišanimi davki 1 milijardo in 200 milijonov dinarjev za glasove turških begov, ki bodo pomagali belgrajskim centralistom pri uveljavljanju zločlasne centralistične ustave.

Morilka kuga na Kitajskem. Po poročilu iz Kitajske je zahtevala nalezljiva bolezen kuga v preteklem mesecu na Kitajskem nebroj človeških žrtev. Bolezen se razširja strahovito zlasti v zapadnem in južnem delu Kitajske. Tako n. pr. je umrlo samo v eni vasi čez 100 oseb. Vlada je brez moči, ker primanjkuje zdravnikov, bolnišnic in strežnikov. Na tisoče bolnikov je prepuščenih lastni usodi. Za te nesrečneže se nihče ne zmeni in so brez pomoči.

Na Jožefovo so prijatelji na gođovanju vrlega pristaša Jožefa Polh v Ločah v domači hiši zložili za KZ 60 K. Posnemajte!

Vdove in sirote padlih vojakov morajo na novo prositi za prisodbo in nakazanje preskrbovalnine. Potrebne tiskovine za to se dobijo v Cirilovi tiskarni komad po 80 vin.

Gospodarstvo.

Davčne knjžice. Na shodih Kmetiske zveze pri Sv. Križu in pri Mahi Nedelji (19. marca) in v Ljutomermu (20. marca), ga katerih je govoril poslanec dr. Hohnjec, so se kmetije pritoževale o neznosnih davčnih bremenih, ki rastejo ne samo od mesca do mesca. Ko so odplačali davek za preteklo leto, so mislili, da bo za preteklost mir. Pa prihajajo predpisi ne samo novega davka, marveč tudi zaostalega. Nikdar ne vedo, ali so že poravnali vse davke in koliko še znašajo davčni zaostanki za kako leto. Poleg zaostankov pa še tudi morajo plačati ogromne opomlajevalne stroške, ki so nekdanj znašali v najslabšem slučaju okoli 2 K, dandanašnji pa znašajo na stolone in tisoče. Temu neredu, ki služi kot dobro sredstvo samovoljnosti in fiskalnega nagona davčnih oblasti, mora biti konec. Konec pa mu more napraviti samo davčna knjžica, ki se more zopet dati davkoplačevalcem v roke. Na omenjenih shodih je bila soglasno sprejeta resolucija, ki zahteva, naj se davkoplačevalcem zopet da davčna knjžica, kjer bo podrobno in natančno določeno, koliko je treba plačati tega ali onega davka in koliko in katerih doklad, in ki bo tudi najboljšo dokazilo že vplačanega davka; sedanjí odrezki položnic so nezadostno dokazilo, ker ni natančno izraženo, kaj se je pravzaprav plačalo, in ker se lahko izgubijo.

Prometni davek, ki ga je upeljala sedanja liberalna vlada, pobirajo tudi od živinorejcev, ki prodajo živino. Opozorjamo, da smejo pobirati le 1%, t. j. od 100 K samo 1 K. Iz Sl. Bistrice nam poročajo, da so morali nekateri kmetije plačati 10% tega davka od prodane živine. To je krivica! Če je res, da so toliko pobirali, naj se prizadeje takoj z natančnimi podatki obrnejo na Tajništvo Kmetiske zveze v Mariboru, katero bo pri oblasti storilo potrebne korake.

Ozimize so v Sloveniji povečini bolj slabe kot dobre. Najslabše se drži rž. Pozna se, da manjka zemlji zimske vlage. Od vseh strani dobivamo poročila, da bo ozimna zelo redka; v senčnih legah sta rž in ječmen silno slaba. Zelenih in košatih ozimin ni videti skoro nikjer. — Na Hrvaškem in v Slavoniji pa so po časniških po-

ročilih vse vrste ozimin dobro prezimile. V Banatu kaže zelo lepo.

Vinarski in sadjarski odsek Kmetijske družbe ima v Mariboru v prostorih vinarske šole sejo dne 29. marca. Vspored: Vlado načrt vinarčarskega reda in volitev pripravilnega odbora za pospešitev ustanovitve krajevnih vinarskih društev.

Za izvoz krompirja se potegujejo posestniki na Dravskem polju. — Krompirja je še toliko, da ga Slovenija ne more porabiti. Kmetiska zveza je pri naši vladi zahtevala te dni, da se naj za krompir dovoli prosti izvoz, sicer ga bo poginilo na stotisoče kilogramov.

Prepovedani sejmi. Radi črnih koz so do preklica prepovedani v celjskem okrajnem glavarstvu sejmi v Laškem, Smarju, Vrnskem in Gornjemgradu.

Zivinski sejm pri Sv. Lenartu v Slov. gor. se letos vrši vsled praznika v tork po Beli nedelji, dne 5. aprila.

Mariborsko sejmsko poročilo dne 18. t. m. se je pripeljalo na mariborski trg 82 svinj, 1 koza in 3 ovce. Cene so bile sledeče: plemenske svinje po 28—30 K za 1 kg žive teže; poldebale svinje po 31 K za 1 kg žive teže; letošnji prasci po 300—400 kron, jesenski prasci po 500—800 K, ovce 240—300 K, koza 400 K. Vzlic tpepmu vremenu je bilo malo kupcev, ker je pred Jožefom tržni dan zadržal kupee in prodajalce.

Mariborsko sejmsko poročilo z dne 22. marca 1921. Cene za 1 kilogram žive teže sobile sledeče: Debeli voli 16.50 do 19 K, poldebali voli od 15 do 16.50 K, plemenski voli od 13 do 14 K, biki za klanje od 12 do 15 kron, klavne krave, debele od 17 do 18 K, plemenske krave od 12 do 15 K, mlazne krave od 13 do 15 K, breje krave od 13 do 15 K, mlada živina od 12 do 16 K, teleta od 15 do 17 K, rana va za klobasarje od 9 do 11 K. Prigušlo se je: 141 volov, 4 bika, 190 krav, 8 telet, skupaj 343 glav in 17 konjev. Vreme je bilo lepo, kupčja živahna, razprodalo se je nad polovico prignane živine.

Mesne cene v Mariboru. Vojvsko meso I. vrste 27, II. vrste 25 K; meso od bikov, krav, telic 24 K; Teletje meso I. vrste 25, II. vrs e 23 K; Svinjsko meso, sveže 32 K za 1 kilogram.

Razstrelilni smodnik in vžigalna vrvice za obrtnike. Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani ima zopet na razpolago večjo množino navadnega in ojačenega razstrelilnega smodnika ter manjšo množino dinamona kakor tudi vžigalne vrvice, zainteresenti naj takoj prijavijo svoje potreščine.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatecu je zavladal mir, le nekaj bal hmelja se je pokupilo. Cene so se gibale med 2200—2400 čehoslovaških kron za 50 kilogramov. V preteklem letu se je iz Jugoslavije v Čehoslovaško republiko izvozilo 13.902 stojev hmelja stot po 50 kilogramov. Krasno in suho pomladansko vreme vpliva po vseh državah zelo ugodno na razvoj hmeljskih nasadov.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 135—137 naših kron, 100 avstrijskih kron stane 22—23% naših kron, avstrijska krona je torej zopet nekoliko padla. Za 100 nemških mark moraš plačati 223—228, za 100 laških lir 570—555 naših kron, za irajcoski frank 10% naših kron, za 100 čehoslovaških kron pa 181—184 jugoslovaških kron.

Dopisi.

Dobrna. Na velikonočni pondeljek ima naš poslanec g. Kranjc pri nas po rani sv. maši shod. Ob enem je obeni zbor Kmetiske zveze za Dobrno. Pristaši in politični omahljivci naj se iz besed g. poslanca prepričajo o političnih vprašanjih. Zato vsi na shod!

Dobrna pri Celju. Na Belo nedeljo je prireditev Bralnega društva — igra „Deseti brat.“ Čisti dobiček gre za rove zvonove. Ob tej priliki se bo vršila licitacija raznih darov za nove zvonove. Krjavelj bo prodal svojo kožo in dal za zvonove. Udeležite se te prireditve!

Širite naše liste!

popoldan z vse odločnosti potrjavali njih otroci, mladeniči in mladenke kot edjo Mladonške in Dekliške zveze. — Vse kaže, da Trojičani napredujemo. Bog dal, da le vedno v dobrem in v pravem smislu!

Porotniki in njih odškodnina. Pišejo nam: Že od 7. marca sedim v Mariboru kot porotnik. Porotne obravnave bodo trajale še do 6. aprila. Mi kmetijski porotniki imamo ogromno skodo. Doma na kmetiji ogromno dela, a tukaj v Mariboru pa Bogu čas krade. Zjutraj ob 9. uri moramo biti vsak dan navzoči pri žrebanju in potem pa smo velika večina zopet prosti do drugega dne. Domu peljati se na konec gluškega ali ljutomerskega okraja ne moremo, ker ni vze in ker bi nas ta špas tudi prišel predrago. Ali pa naj pri sedenju draginji izhajam z obljubljenimi 40 K? To je nemogoče! Za pronočišče plačam 24 K, Zajtrk me stane 6 K, južina dopoldne 12 K, obed z malo pijače 40 K, popoldanska malca 14 K, večerja s pijačo 24 K in še marsikateri drugi izdatki. Ako se peljem ob sobotah domov in v pondeljek zopet nazaj, me stane zopet železnica nad 50 K. Koliko žrtev pa še imajo porotniki iz Murskega polja! — Pravično bi bilo, da nam dajo vsaj 30 ali 40 dinarjev odškodnine na dan, sicer homo siromajnejši možje imeli skode več tisoč K. Če sme advokat zaslužiti pri erođnevni porotni obravnavi po več tisoč K, smemo pač tudi mi zahtevati to, kar nam gre. Prosimo, da to našo pritožbo objavijo tudi drugi listi.

Za viničarje. Konečno so viničarsko vprašanje vendarle blizu svoji rešitvi. Dne 21. marca se je vršilo v Mariboru posvetovanje zastopnikov viničarjev in vinogradnikov glede osnutka viničarskega reda. Obe skupini sta nekoliko odjenjali in podali vladi svoje predloge. Glavni točki, ki se bosta v novem viničarskem redu sprejemali, sta: ureditev plač viničarjem, ter delež na dohodku. Spore med viničarji in gospodarji bodo v bodoče presojala okrajne viničarske komisije, v katere volijo vinogradniki po kmet. podružnicah in viničarji enako število zastopnikov. Komisijam predseduje politični uradnik. Posvetovanja so se od naše strani udeležili: za Kmetisko zvezo: Vesenjak in Zebot, za Strokovno zvezo: Stabej, za Viničarsko zvezo: Tement, Sut in Geč. — G. Vesenjak je ob koncu seje predlagal, naj vlada pomaga ubogim viničarskim rodbinam iz trenutnega mučnega položaja s tem, da jim takoj vsaj za polovično cene nabavi delavno obleko in obuvanje. Vlado zastopnik je obljubil, da bo ta predlog predložil vladi v izvršitev.

V Konj. okraju so se vršili zelo dobro uspešni protestni shodi in sicer dne 19. marca po rani maši na Prihovi, predsedoval je župan Skrbinšek. Isti dan popoldne v Konjicah, predsedoval stavnbenik Gorogranc; dne 20. marca po rani maši v Ločah, predsedoval posestnik Grosek; popoldne v Št. Jerneju, predsednik župan Cvahče. Na vseh shodih je govoril o kulturnobojnih nakanah vladnih strank in o političnem položaju tajnik Zebot iz Maribora.

Vzgladna župnija. Pri Sv. Anžražu v Slov. gor. se je dalo doseči zapisati v Kmetisko zvezo 202 člana, ki so tudi že vplačali udnino za celo leto 1921.

Samostojni in socialni demokratje so sklenili kompromis ali zvezo za občinske volitve v St. Petru nize Maribora. Tako postopajo „samostojni“. Odklonili pa so vsako skupno nastopanje s pristaši krščanske ljudske stranke (Kmetiske zveze). To so izdajalci kmetijskega imena. V svojo lastno skledo pljujejo!

Učenost samostojnežev. Iz Gaičije v Zivinski dolini se nam poročila: Samostojneži so odkazali v prejšnjih njihovega glasila „Kmetijskem listu“ našim pristašem razne službe. Tako n. pr. so pozvali našega narodnega poslanca Krajca na zvezdarno v Greenwich na Angleškem. Le samo čudno, da poznajo samostojni učenjaki samo stare zvezdarne, ko imajo pa vendar doma najlepše prostore za zvezdoglede. Načelnik naših samostojnežev lahko doma opazuje samostojne zvezde, zlasti tiste, ki se za časa volitev bleste kot čisto zlato in srebro. Po končanih volitvah se pa že zopet

skrrijejo in zatamnijo. Sedaj pa, ko se bližajo občinske volitve, se pa zopet svetijo tako, da volilec kar pogled jamljejo, le da bi volilec ne videl — skrinjice naše Slov. kmetiske zveze in bi videli samo skrinjico samostojnežev. Na občinske stolce bi pač kaj radi posadili samostojne zvezde, toda naše ljudstvo bo poskrbelo, da bo izid občinskih volitev zakril v oblake samostojne zvezde. Samostojnežem bodi povedano: Naša Slov. kmetiska zveza na plan, vaših zvezd ne maramo opazovati.

Mož, ki vsako leto spreminja — svojo barvo. Iz Zibike nam poročajo: Bivši financer Pevec, ki se je lansko leto proslavljal kot „ud samostojnež“, in rohnel na široko za zeleno stranko, se je prelevil v strastnega rdečkarja, katerim pravijo Kranjci: „So čjal' dejmo krasť.“ Mož si je z vinskim veriženjem toliko prisvojil, da si je poleg „grunta“ v Zibiki nakupil še posestvo blizu Poljčan. In gospod bivši financer sedaj ubija „klerikalce“, dr. Korošca in druge. Pol župnij Loče in Poljčane je Pevčevo torišče. — Cestitamo Samostojni, da vzgaja socialdemokratom take tičke!

„Slov. Gospodar“ zopet pred poroto. Na veliki petek popoldne se bo vršila pred mariborsko poroto razprava proti odgovornemu uradniku „Slov. Gospodarja“ Tr. Zebotu. Tožba ga samostojnež Kocmut od Sv. Barbare v Slov. gor. radi poročila o razbitju volilnega shoda poslanca g. Roškarija.

Gradba velikega kolodvora v St. Ilju v Slov. gor. dovoljena. Kakor izvemo, je od strani vlade in južne železnice vse dovoljeno, da se že letos začne v St. Ilju graditi veliki obmejni kolodvor.

Dan žalobe za naš narod. Lahki so določili, da na nedeljo, dne 20. marca t. l. določijo slovesno priklopitev našega Primorja k Italiji. Tega dneva laškega veselja bi se tudi naj udeležilo čez 600.000 Slovencev našega Primorja in Kranjske, ki so prišli pod laški jarem. Na povelje fašistov in laških oblasti so bila vsa primorska mesta v zastavah. V Trstu je priplulo veliko število laških bojnih ladij, ki so bile vse v zastavah. Slovesna proglasitev zasedenega ozemlja kot del Italije se je vršila v Trstu, kamor je prišlo vse polno laških ministrov, državnikov, poslancev, generalov in drugih dostojanstvenikov. Po vsej naši Jugoslaviji, zlasti v Ljubljani, Celju, Mariboru itd. je pa naš narod obhajal ta dan kot dan naše bolesti in neizmernega žalovanja nad izgubo naših najlepših pokrajin. V nebovpijoča je krivica, katero je zagrešil Lah nad našim narodom in prišel bo dan, ko bodo naši potomci pokazali pot grabežljivemu Lahu tje kaj, odkoder je prišel, kajti vsaka storjena krivica se nekoč bridko maščuje.

Požar je uničil na mali Ravnici (v bližini Podčetrta) hišo posestnika Dravina, ki je zgorela do tal. Ognje gascem se je posrečilo preprečiti s težkim naporom razširjenje ognja. 6 tednov stari sinček posestnika je zadobil tako težke opekline, da jim je že par ur podlegel. Požar so povzročili z nepremišljenim požiganjem grmečevja v bližini poslopja.

Tatvina v vlaku. Na vlaku blizu Samobora je nek žepni tat izmaknil neki trgovki ročno torbico, v kateri je bilo zlatnine za 397.000 kron. Sploh se opaža, da se sedaj slučaj tatvine na železnica silno množijo.

Finance Jugoslavije objavne. Po zahtevu iz Beograda je izjavil finančni minister Kumanudi, da so naše državne finance naravnost obupne, vsled česar namerava finančni minister odstopiti. Ta vest je vzbudila med muslimani veliko prestrašenje, ker se pač bojijo, da za njihov vstop v vlado ne bodo dobili obljubljenih nagrade v znesku 1 milijardo in 200 milijonov din.

Plače orožnikov. Začasni orožnik dobi 4800 K, kaplar 5320 K, podnarednik 6000 K, narednik 7200 K na leto in povrh še dobi vsak posameznik 14.400 K letne draginjske doklade. V težjih prehranjevalnih razmerah se draginjska doklada zviša na 16.800 K. Ta plača se v prvih štirih letih zviša za 576 K, v šestih letih na 1152 K, v enajst letih na 1728 K, v 15 letih za 2204 K, v 21 letih pa za 2880 K.

Koliko nas stane ustavotvorna skupščina? Ustavotvorna skupščina šteje 419 zastopnikov. Predsednik prejema dnevno 743 K, mesečno 22.600, letno 271.200 K; podpredsednik dobiva dnevno 630, mesečno 20.600, a letno 247.200 K; tajnik dobiva dnevno 559, mesečno 17.000, letno 204.000 K. Poslanci dobivajo dnevno 480 K, mesečno 14.600, letno pa 175.200 K. Dnevni izdatki za 419 poslancev znašajo K 201.661, mesečno 6.133.800 K, letno pa 73.605.500 K. To je samo plača, niso pa všteti v te številke drugi izdatki, ki gredo v milijone. Ko bi imelo ljudstvo od tega katerekoli koristi, bi nam navsezadnje ne bilo žal teh ogromnih svot, toda pomisliti je treba, da mora plačevati ljudstvo to konstituanto, ki izdeluje že štiri mesece protiljudsko in centralistično ustavo. Povrh tega bo moralo ljudstvo plačevati z zvišanimi davki 1 milijardo in 200 milijonov dinarjev za glasove turških begov, ki bodo pomagali belgrajskim centralistom pri uveljavljanju zločlasne centralistične ustave.

Morilka kuga na Kitajskem. Po poročilu iz Kitajske je zahtevala nalezljiva bolezen kuga v preteklem mesecu na Kitajskem nebroj človeških žrtev. Bolezen se razširja strahovito zlasti v zapadnem in južnem delu Kitajske. Tako n. pr. je umrlo samo v eni vasi čez 100 oseb. Vlada je brez moči, ker primanjkuje zdravnikov, bolnišnic in strežnikov. Na tisoče bolnikov je prepuščenih lastni usodi. Za te nesrečneže se nihče ne zmeni in so brez pomoči.

Na Jožefovo so prijatelji na gođovanju vrlega pristaša Jožefa Polh v Ločah v domači hiši zložili za KZ 60 K. Posnemajte!

Vdove in sirote padlih vojakov morajo na novo prositi za prisodbo in nakazanje preskrbovalnine. Potrebne tiskovine za to se dobijo v Cirilovi tiskarni komad po 80 vin.

Gospodarstvo.

Davčne knjžice. Na shodih Kmetiske zveze pri Sv. Križu in pri Mahi Nedelji (19. marca) in v Ljutomermu (20. marca), ga katerih je govoril poslanec dr. Hohnjec, so se kmetije pritoževale o neznosnih davčnih bremenih, ki rastejo ne samo od mesca do mesca. Ko so odplačali davek za preteklo leto, so mislili, da bo za preteklost mir. Pa prihajajo predpisi ne samo novega davka, marveč tudi zaostalega. Nikdar ne vedo, ali so že poravnali vse davke in koliko še znašajo davčni zaostanki za kako leto. Poleg zaostankov pa še tudi morajo plačati ogromne opomlajevalne stroške, ki so nekdanj znašali v najslabšem slučaju okoli 2 K, dandanašnji pa znašajo na stolone in tisoče. Temu neredu, ki služi kot dobro sredstvo samovoljnosti in fiskalnim nagonom davčnih oblasti, mora biti konec. Konec pa mu more napraviti samo davčna knjžica, ki se more zopet dati davkoplačevalcem v roke. Na omenjenih shodih je bila soglasno sprejeta resolucija, ki zahteva, naj se davkoplačevalcem zopet da davčna knjžica, kjer bo podrobno in natančno določeno, koliko je treba plačati tega ali onega davka in koliko in katerih doklad, in ki bo tudi najboljšo dokazilo že vplačanega davka; sedanjí odrezki položnic so nezadostno dokazilo, ker ni natančno izraženo, kaj se je pravzaprav plačalo, in ker se lahko izgubijo.

Prometni davek, ki ga je upeljala sedanja liberalna vlada, pobirajo tudi od živinorejcev, ki prodajo živino. Opozorjamo, da smejo pobirati le 1%, t. j. od 100 K samo 1 K. Iz Sl. Bistrice nam poročajo, da so morali nekateri kmetije plačati 10% tega davka od prodane živine. To je krivica! Če je res, da so toliko pobirali, naj se prizadeji takoj z natančnimi podatki obrnejo na Tajništvo Kmetiske zveze v Mariboru, katero bo pri oblasti storilo potrebne korake.

Ozimize so v Sloveniji povečini bolj slabe kot dobre. Najslabše se drži rž. Pozna se, da manjka zemlji zimske vlage. Od vseh strani dobivamo poročila, da bo ozimna zelo redka; v senčnih legah sta rž in ječmen silno slaba. Zelenih in košatih ozimin ni videti skoro nikjer. — Na Hrvaškem in v Slavoniji pa so po časniških po-

ročilih vse vrste ozimin dobro prezimile. V Banatu kaže zelo lepo.

Vinarski in sadjarski odsek Kmetijske družbe ima v Mariboru v prostorih vinarske šole sejo dne 29. marca. Vspored: Vlado načrt vinarčarskega reda in volitev pripravilnega odbora za pospešitev ustanovitve krajevnih vinarskih društev.

Za izvoz krompirja se potegujejo posestniki na Dravskem polju. — Krompirja je še toliko, da ga Slovenija ne more porabiti. Kmetiska zveza je pri naši vladi zahtevala te dni, da se naj za krompir dovoli prosti izvoz, sicer ga bo poginilo na stotisoče kilogramov.

Prepovedani sejmi. Radi črnih koz so do preklica prepovedani v celjskem okrajnem glavarstvu sejmi v Laškem, Smarju, Vrnskem in Gornjemgradu.

Zivinski sejm pri Sv. Lenartu v Slov. gor. se letos vrši vsled praznika v tork po Beli nedelji, dne 5. aprila.

Mariborsko sejmsko poročilo dne 18. t. m. se je pripeljalo na mariborski trg 82 svinj, 1 koza in 3 ovce. Cene so bile sledeče: plemenske svinje po 28—30 K za 1 kg žive teže; poldebale svinje po 31 K za 1 kg žive teže; letošnji prasci po 300—400 kron, jesenski prasci po 500—800 K, ovce 240—300 K, koza 400 K. Vzlic tpepmu vremenu je bilo malo kupcev, ker je pred Jožefom tržni dan zadržal kupee in prodajalce.

Mariborsko sejmsko poročilo z dne 22. marca 1921. Cene za 1 kilogram žive teže sobile sledeče: Debeli voli 16.50 do 19 K, poldebali voli od 15 do 16.50 K, plemenski voli od 13 do 14 K, biki za klanje od 12 do 15 kron, klavne krave, debele od 17 do 18 K, plemenske krave od 12 do 15 K, mlazne krave od 13 do 15 K, breje krave od 13 do 15 K, mlada živina od 12 do 16 K, teleta od 15 do 17 K, rana va za klobasarje od 9 do 11 K. Prigušlo se je: 141 volov, 4 bika, 190 krav, 8 telet, skupaj 343 glav in 17 konjev. Vreme je bilo lepo, kupčja živahna, razprodalo se je nad polovico prignane živine.

Mesne cene v Mariboru. Vojvsko meso I. vrste 27, II. vrste 25 K; meso od bikov, krav, telic 24 K; Teletje meso I. vrste 25, II. vrs e 23 K; Svinjsko meso, sveže 32 K za 1 kilogram.

Razstrelilni smodnik in vžigalna vrvice za obrtnike. Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani ima zopet na razpolago večjo množino navadnega in ojačenega razstrelilnega smodnika ter manjšo množino dinamona kakor tudi vžigalne vrvice, zainteresenti naj takoj prijavijo svoje potreščine.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zatecu je zavladal mir, le nekaj bal hmelja se je pokupilo. Cene so se gibale med 2200—2400 čehoslovaških kron za 50 kilogramov. V preteklem letu se je iz Jugoslavije v Čehoslovaško republiko izvozilo 13.902 stojev hmelja stot po 50 kilogramov. Krasno in suho pomladansko vreme vpliva po vseh državah zelo ugodno na razvoj hmeljskih nasadov.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 135—137 naših kron, 100 avstrijskih kron stane 22—23 naših kron, avstrijska krona je torej zopet nekoliko padla. Za 100 nemških mark moraš plačati 223—228, za 100 laških lir 570—555 naših kron, za irajcoski frank 10% naših kron, za 100 čehoslovaških kron pa 181—184 jugoslovanških kron.

Dopisi.

Dobrna. Na velikonočni pondeljek ima naš poslanec g. Kranjc pri nas po rani sv. maši shod. Ob enem je obeni zbor Kmetiske zveze za Dobrno. Pristaši in politični omahljivci naj se iz besed g. poslanca prepričajo o političnih vprašanjih. Zato vsi na shod!

Dobrna pri Celju. Na Belo nedeljo je prireditev Bralnega društva — igra „Deseti brat.“ Čisti dobiček gre za rove zvonove. Ob tej priliki se bo vršila licitacija raznih darov za nove zvonove. Krjavelj bo prodal svojo kožo in dal za zvonove. Udeležite se te prireditve!

Širite naše liste!